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реалізація масштабних, національних або міжнародних, суспільно значущих 
проектів; взаємодія між державою та приватним бізнесом передусім в 
інфраструктурних галузях; виключно узгодження інтересів державних та 
приватних партнерів з метою отримання взаємної вигоди, справедливий розподіл 
між державним та приватним партнерами ризиків, пов’язаних з виконанням 
договорів, створення центрів державно- приватного партнерства. Виокремлені 
ознаки необхідно враховувати при розробці інвестиційних стратегій державно-
приватного партнерства в Україні [5].
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Вступ. Впровадження інноваційних програм в Україні на даний час 
зіштовхується з об’єктивними проблемами економіки держави. Дефіцит 
державного та місцевих бюджетів не дозволяє виділяти достатніх коштів для їх 
фінансування. Вітчизняні промислово-фінансові корпорації залишають поза 
увагою можливість інвестицій у деякі достатньо перспективні галузі економіки, 
які не дають швидкої віддачі активізації інноваційної діяльності усіх суб’єктів 
господарювання. 

Іноземні інвестори не хочуть вкладати кошти в інноваційні проекти через 
нестабільне податкове законодавство та часті зміни суспільно-політичних 
векторів розвитку нашої країни. 

ДД

щук Ощук О. . ВВ.,, асас

ький нький

ДИ НА ШЛЯДИ НА Ш

аспір

а. а. –– 2

ЯХУЯХУ

тет

жний досвід ний досвід
фері / Н. О. Сері / Н. О.

–– № 13№ 13

уменмен
Н. О. СН. О. С

ту. Серія “Екту. Серія “Ек

стрст

рес
журнал.жур

cs.opuopu.uaua//filefil
нт реалізації реалізації 

Слободялоб
коо

6. 6.
od

есурс] / сурс] / NNN.A.
ал. – 2017.2017.

filess//ar

та оста о
// Агр// 

- № 78 –78 – 2. –
reca



24

Методи. Методологічною основою дослідження є теоретичні положення 
функціонування інноваційної економіки та методологічні засади державного 
регулювання інноваційних процесів. У процесі дослідження використано наукові 
методи аналізу та синтезу - з метою уточнення процесу реалізації ідей, та метод 
групування з метою проведення аналізу рівня інноваційності різних країн.  

В Україні обрано інноваційний шлях розвитку економіки, для чого прийнято 
Закони «Про інноваційну діяльність» [1], «Про спеціальний режим інноваційної 
діяльності технологічних парків» [2], постанову Верховної Ради України «Про 
Концепцію науково-технологічного та інноваційного розвитку України» [3], 
постанову Кабінету Міністрів України «Про затвердження Програми розвитку 
інвестиційної діяльності в Україні» [4], проведено парламентські слухання на 
тему: «Стратегія інноваційного розвитку України на 2010 - 2020 роки в умовах 
глобалізаційних викликів» [5], проте, нажаль, наша економіка й досі є недостатньо 
інноваційною. 

Згідно з The Global Innovation Index рейтинг України у 2018 році дещо 
підвищився відносно попередніх років, однак все ж таки не достатній (табл. 1).
Таблиця 1 - Вибірка країн за рейтингом інноваційної активності за 2016-2018 рр.

Країни 2016 2017 2018
Білорусь 79 88 86
Велика Британія 3 5 4
Данія 8 6 8
Ірландія 7 10 10
Молдова 46 54 48
Нідерланди 9 3 2
Німеччина 10 9 9
Норвегія 22 19 19
Польща 39 38 39
Румунія 48 42 49
Словаччина 37 34 36
Угорщина 33 39 33
Україна 56 50 43
Фінляндія 5 8 7
Чехія 27 24 27
Швейцарія 1 1 1
Швеція 2 2 3

Складено автором за даними The Global Innovation Index [6]. 
Згідно даних Українського Інституту Інтелектуальної Власності 

(Укрпатент), станом на 1 липня 2018 року (з 1992 року) до державних реєстрів 
внесено 533296 охоронних документів на охорону права власності, а саме [7]:
− 122 087 патентів на винаходи;
− 126 724 патенти на корисні моделі;
− 37 166 патентів на промислові зразки;
− 244 160 свідоцтв на знаки для товарів і послуг з урахуванням розділених 
реєстрацій;
− 13 свідоцтв на топографії інтегральних мікросхем;
− 3 114 кваліфікованих зазначень походження товарів;
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− 32 свідоцтва на право використання зареєстрованих кваліфікованих зазначень 
походження товарів.

Але чому при великій кількості розробок та досліджень, наша економіка ще 
й досі не інноваційна? Щоб краще зрозуміти наведемо схему реалізації ідей (сх.1).

І етап
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Схема 1 - Схема реалізації ідеї 
Розроблено автором. 
Отже, щодо І етапу, то в нас є багато винаходів та розробок, на цьому етапі 

все добре. Переходимо до наступного етапу - реалізація ідеї. На цьому етапі є три 
шляхи реалізації ідей: 

1) за рахунок коштів держави;
2) за рахунок коштів приватних осіб або бізнесу;
3) за рахунок спільних коштів держави та приватних осіб або бізнесу.
Щодо реалізації проектів за рахунок коштів держави - то, на жаль, дефіцит 

бюджету не дозволяє реалізувати багато проектів. Однак, навіть при дефіциті 
бюджету, на нашу думку, держава може опосередковано стимулювати 
інноваційну активність через непрямі методи стимулювання: податкові пільги, 
субсидії, дотації, пільгове страхування, пільгове кредитування, використання 
прискорених норм амортизації [8, с.39].

Щодо реалізації інноваційних проектів за рахунок коштів приватних осіб або 
бізнесу, то тут ми маємо нову, але досить сталу для країн заходу, форму ведення 
бізнесу - венчурний бізнес. Серед венчурних фондів, можливо привести як 
приклад Western NIS Enterprise Fund - перший в Україні регіональний фонд 
прямих інвестицій із капіталом 150 млн. доларів США [9]. Фонд реалізує 
програми з сприяння експорту, місцевого економічного розвитку, соціального 
інвестування та економічного лідерства. 

На думку Є.А.Носвої та Д.Б. Могге, українські венчурні фонди не націлені 
на інвестиції та інноваційні проекти через непрозоре і недосконале законодавство 
та обмеженість фінансування [10].

Слід зазначити, що згідно чинного законодавства, «фізична особа може бути 
учасником венчурного фонду за умови придбання цінних паперів цього фонду в 
кількості, яка за номінальною вартістю цих цінних паперів складає суму не 
менше, ніж 1500 мінімальних заробітних плат у місячному розмірі, 
встановленому законом на 1 січня 2014 року» (п.2, ст.4 Закон України «Про 
інститути спільного інвестування») [11].

А отже, 1218 грн x 1500 = 1827000 грн 
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На нашу думку, такий високий вхідний поріг для фізичних осіб гальмує 
приток капіталу в венчурний бізнес. Ми вважаємо, що для активізації 
інноваційних процесів необхідно значно зменшити розмір входу до венчурного 
бізнесу для фізичних осіб з тим, щоб особи навіть з невеликим капіталом мали 
можливість інвестувати кошти в українські розробки.

Слід зазначити, що в Україні з 2015 р. запроваджено щорічний відкритий 
конкурс стартапів «Vernadsky Challenge» - майданчик для талановитих 
дослідників, де є шанс реалізувати свій проект з фінансуванням 2 млн. грн [12]. 
На конкурс приймаються проекти за такими напрямками: космічні технології, 
альтернативна енергетика, агропромислова техніка, медичне устаткування, 
робототехніка, нові матеріали металургії, електроніки та інші, геологорозвідка, 
ефективне природокористування, ігрові платформи, програмне забезпечення для 
фінансових та інженерних комунікацій, системи обробки, зберігання і передачі 
великих масивів даних, комплекси та системи військового призначення, системи 
управління транспортом [12]. З 2015 р. у конкурсі взяли участь 576 стартапів (130 
у 2015 р., 216 у 2016 та 230 у 2017) [12; 13]. На нашу думку такий конкурс 
стимулює молодь займатися цікавими проектами, тому необхідно стимулювати 
створення таких конкурсів та майданчиків українського зразка.  

Також, на нашу думку, для активізації інноваційних процесів та вирішення 
проблеми з фінансування інноваційних проектів було б доцільно створити такі 
відкриті інноваційні майданчики, де будь-яка особа могла б вкладати свої кошти 
в інноваційні проекти, за умови низького вхідного порогу наприклад, на суму від 
10000 грн. Проте при створенні таких відкритих інноваційних майданчиків слід 
чітко визначити права та обов’язки всіх сторін і обов’язково забезпечити права 
інтелектуальної власності для винахідників. Такий підхід сприятиме залученню 
коштів населення з метою фінансування інноваційної діяльності в Україні. 

Щодо ІІІ етапу - результату від реалізації ідей, то з економічного боку ми 
отримаємо прибуток або збиток. Проте, при добре розрахованому бізнес-плані 
інноваційного проекту слід очікувати на прибутковість. Звісно, що окрім 
економічного ефекту для інвесторів та розробників, суспільство отримає ефект від 
впровадження інновацій в різних галузях, що в свою чергу сприятиме зростанню 
рівня життя всіх українців. 

Висновки. Стан впровадження інноваційних програм у нашій державі 
потребує залучення до них більшого кола представників середнього та малого 
бізнесу. Зменшення розміру необхідного мінімального внеску фізичних осіб до 
10000 грн дозволить залучити до інноваційних проектів значні кошти для їх 
реалізації. Крім цього, необхідно врахувати, що ці підприємці, як правило у 
більшості випадків, достатньо обізнані з особливостями безпосереднього 
впровадження таких проектів і мають впевненість у отриманні прибутку. 
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ЕКОНОМІЧНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ В УКРАЇНІ
Константинова Т.В., аспірант кафедра управління бізнесом

Одеська національна академія харчових технологій

Існує різні засоби використання терміна "економічна трансформація", але 
практичні аспекти та наслідки їх застосування для розвитку спільноти є 
складними. Виділимо основні напрями зростання розвитку країн. По-перше, це 
наслідки економічних перетворень та змін продуктивності в країнах з низьким 
рівнем доходу. По-друге, повинно більш серйозно розглянути економічну 
трансформацію (від промислового розвитку до торгівлі). По-третє, інструменти та 
політика економічної трансформації повинні бути розроблені та впроваджені. Це 
означає достатню внутрішню і ринкову складові промислової політики, 
відповідний фінансовий сектор, який може виділяти нові фінансові ресурси та 
потреби у довгостроковій перспективі розвитку, а також у глобальному масштабі 
з точки зору відповідних інструментів «допомоги торгівлі». Сьогодні, уряд нашої 
країни розробляє нові інструменти (наприклад, використання гарантій), 
використовуються нові можливості (суверенні облігації), але вони розробляються 
та впроваджуються в рамках стратегії економічної трансформації, а також, 
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